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V dňoch 4. – 8. mája 2026 sa na Prešovskej univerzite v Prešove uskutočnil medzinárodný
Blended Intensive Programme (BIP) v rámci programu Erasmus+ s názvom „Kultúrne
dedičstvo východného Slovenska v zrkadle rozprávania príbehov“. Organizátorom programu
bol Ústav maďarského jazyka a kultúry Prešovskej univerzity v Prešove v spolupráci s
partnerskými inštitúciami – Eszterházy Károly Catholic University v Jágri (Maďarsko) a
Partium Christian University v Oradei (Rumunsko).

Programu sa zúčastnilo spolu 34 účastníkov. Cieľom projektu bolo predstaviť účastníkom kultúrne
dedičstvo východného Slovenska prostredníctvom moderných pedagogických prístupov založených
na storytellingu a metodike storyline. Program prepájal históriu, literatúru, architektúru a kultúrnu
pamäť regiónu s kreatívnymi a interaktívnymi formami vzdelávania. Účastníci mali možnosť
objavovať historické a kultúrne hodnoty miest Prešov, Košice, Levoča či Spišský hrad, pričom
jednotlivé aktivity podporovali tímovú spoluprácu, kritické myslenie a interkultúrny dialóg.

Súčasťou programu boli odborné prednášky, interaktívne prehliadky miest, skupinové workshopy a
storytellingové aktivity. Významným momentom bola prednáška rektora Prešovskej univerzity v
Prešove, Dr. h. c. prof. PhDr. Petra Kónyu, PhD., venovaná kultúrnej rozmanitosti Prešova a jeho
historickým väzbám. Účastníci navštívili aj viaceré významné kultúrne a historické lokality vrátane
Solivaru, historického centra Košíc, Máraiho pamätnej výstavy, Levoče a Spišského hradu.

Dôležitou súčasťou BIP programu bol aj virtuálny prvok, ktorý sa uskutočnil 11. mája 2026
prostredníctvom platformy Google Teams. Online stretnutie bolo venované prezentácii študentských
výstupov, reflexii získaných skúseností a záverečnému hodnoteniu programu.

Projekt potvrdil význam medzinárodnej akademickej spolupráce a ukázal, že kultúrne dedičstvo
môže byť účinným nástrojom budovania európskej identity, medzikultúrneho porozumenia a
moderného vysokoškolského vzdelávania.

PaedDr. Rudolf Radics, PhD.

https://www.unipo.sk/medzinarodny-erasmus-bip-program-na-presovskej-univerzite-v-presove-spojil-s
tudentov-pedagogov-z

https://www.unipo.sk/medzinarodny-erasmus-bip-program-na-presovskej-univerzite-v-presove-spojil-studentov-pedagogov-z
https://www.unipo.sk/medzinarodny-erasmus-bip-program-na-presovskej-univerzite-v-presove-spojil-studentov-pedagogov-z

